
 

एस.एस.सी. कनिष्ठ अभियन्ता परीक्षा पेपर 2016 "01 मार्च 2017" सुबह की पाली (सामान्य 
अभियाांत्रिकी) SSC Junior Engineers (JE) Online Exam Paper - 2016 "held on 01 

March 2017" Morning Shift (General Engineering) 

QID : 801 - 

 

Options: 
1) ग्राशोफ सखं्या 
2) बायट संख्या 
3) स्टंटोन संख्या 
4) प्रन्द्टटयल संख्या 
Correct Answer: बायट संख्या 
QID : 802 - एक आदशश वाय ुसंपीडक चक्र (दोष मुक्ति के साथ) पी-वी आरेख पर _______ प्रक्रक्रयाओ ं्वारा दशाशया जा सकिा है। 

Options: 
1) एक रू्धोषम्, दो समदाबीय और एक ननयि मात्रक (आयिननक) 

2) दो रू्धोषम् और दो समदाबीय 

3) दो रू्धोषम्, एक समदाबीय और एक ननयि मात्रक (आयिननक) 

4) एक रू्धोषम्, एक समदाबीय और दो ननयि मात्रक (आयिननक) 

Correct Answer: दो रू्धोषम् और दो समदाबीय 

QID : 803 - शेल और उषम्ा ववननमयक नली (ट्यूब हीट एतसचेंजर) में, बेफल्स, शेल साइड में क्रकस ललए प्रदान क्रकए जािे हैं? 

Options: 
1) शले साइड को स्टेग्नशेन से रोकन े
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2) ऊष्मा स्थानांिरण को बेहिर करन े

3) ट्यबू्स को आश्रय प्रदान करन े

4) भी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: सभी ववकलप् सही हैं। 
QID : 804 - िापीय सीमा सिह की मोटाई से हाइड्रोडाइनेलमक सीमा सिह की मोटाई का अनुपाि (प्रन्द्टटयल संख्या)n कहलािा है जहा ंn ______ होिा है। 

Options: 

1) - 1/3 

2) - 2/3 

3) 1 

4) – 1 

Correct Answer: - 1/3 

QID : 805 - न्दयूक्तलएट बोइललगं के संबधं में 

Options: 
1) सिह का िापमान, द्रव के संिपृ्ििा िापमान से अधधक होिा है। 
2) सिह की चोटी केववटी में पालशि (एण्ट्रेप्ड) गैस अथवा वाष्प के ववस्िार से सकृ्जि बलुबलेु 

3) क्रफल्म बोइललगं से अधधक िापमान 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: क्रफल्म बोइललगं से अधधक िापमान 

QID : 806 - सीमा सिह (बाउंडरी लेयर) को _____ के िौर पर पररभावषि क्रकया जािा है। 

Options: 
1) सिह पर एक पिली परि जहा ंवेग और िापमान दोनों के प्रवणिा (गे्रडडएटं) छोटे हों 
2) सिह पर एक पिली परि जहा ंवेग और वगे प्रवणिा दोनों बड़ ेहों 
3) सिह पर एक मोटी परि जहा ंवेग और िापमान दोनों के प्रवणिा (गे्रडडएंट) बड़ ेहों 
4) सिह पर एक पिली परि जहा ंवेग और िापमान दोनों के प्रवणिा (गे्रडडएटं) छोटे हों 
Correct Answer: सिह पर एक पिली परि जहा ंवगे और िापमान दोनों के प्रवणिा (गे्रडडएटं) छोटे हों 
QID : 807 - िापीय चालकिा K और 2K वाले दो िापरोधी पदाथश, गरम द्रव को वहन करन ेवाले पाइप की लेधगगं के ललए उपलब्ध हैं। यटद दोनों पदाथों की 
त्रत्रज्यीय (रेडडयल) मोटाई समान हो िो ______ 

Options: 
1) उच्च िापीय चालकिा वाले पदाथश को आंिररक परि और ननम्न िापीय चालकिा वाले को बाहरी परि के ललए उपयोग करना चाटहए। 
2) ननम्न िापीय चालकिा वाले पदाथश को आंिररक परि और उच्च िापीय चालकिा वाले को बाहरी परि के ललए उपयोग करना चाटहए। 
3) यह बाि मायन ेनही ंरखिी है क्रक क्रकस अनुक्रम में िापरोधी (इन्दसुलेटटगं) पदाथश का इस्िेमाल कर रहे हैं। 
4) इनमें से कोई नही ं
Correct Answer: ननम्न िापीय चालकिा वाले पदाथश को आंिररक परि और उच्च िापीय चालकिा वाले को बाहरी परि के ललए उपयोग करना चाटहए। 
QID : 808 - गोले के ललए िापरोधी (इंसलेुशन) की क्रांनिक स्थलूिा (क्रक्रटटकल धथकनेस) _____ से दी जािी है। 

Options: 

1) k/h 

2) k/4h 
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3) h/2k 

4) 2k/h 

Correct Answer: 2k/h 

QID : 809 - क्रकस सिह से न्दयनूिम (लीस्ट) उत्सजशन होगा? 

Options: 
1) धचकना (स्मूथ) ग्लास 

2) प्लास्टर 
3) एललुमननयम फोइल 

4) कंक्रीट 

Correct Answer: एलुलमननयम फोइल 

QID : 810 - ऊष्मा स्थानांिरण की वह प्रक्रक्रया क्जसमें कणों की वास्िववक गनि के त्रबना वस्िु के एक कण से दसूरे में ऊष्मा का स्थानांिरण होिा है, वह ______ 

कहलािा है। 

Options: 
1) चालन (कण्ट्डतशन) 

2) संवाहन (कनवेतशन) 

3) रेडडएशन 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: चालन (कण्ट्डतशन) 

QID : 811 - गरम वस्िु से ठंडी वस्िु में एक सीधी रेखा में त्रबना बीच के माध्यम को प्रभाववि क्रकए, ऊष्मा स्थानांिरण की प्रक्रक्रया ______ कहलािी है। 

Options: 
1) चालन (कण्ट्डतशन) 

2) संवाहन (कनवेतशन) 

3) ववक्रकरण (रेडडएशन) 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: ववक्रकरण (रेडडएशन) 

QID : 812 - ववदयुि बल्ब से ऊष्मा का स्थानांिरण _____ के ्वारा होिा है। 

Options: 
1) चालन (कण्ट्डतशन) 

2) संवाहन (कनवेतशन) 

3) ववक्रकरण (रेडडएशन) 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: ववक्रकरण (रेडडएशन) 

QID : 813 - फूररयर के ननयम में धारणा की गई है क्रक ऊष्मा का प्रवाह 

A. क्स्थर अवस्था में है। 
B. ठोस माध्यम में एक ववमा से। 

Options: 
1) केवल (A) 

2) केवल (B) 
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3) (A) और (B) दोनों 
4) इनमें से कोई नही ं
Correct Answer: (A) और (B) दोनों 
QID : 814 - यटद दीवार से पदाथश की िापीय चालकिा K_0 (1 + αt) के रूप में पररवनिशि होिी है, िो क्स्थर िापीय चालकिा के मामले की िुलना में दीवार के कें द्र 

का िापमान ________ होगा। 

Options: 
1) अधधक 

2) कम 

3) समान 

4) अन्दय घटक (फैतटर) पर ननभशर 
Correct Answer: अधधक 

QID : 815 - िापमान बढ़न ेके साथ, वाय ुकी िापीय चालकिा _______ 

Options: 
1) बढ़िी है। 
2) घटिी है। 
3) समान रहिी है। 
4) इनमें से कोई नहीं। 
Correct Answer: बढ़िी है। 
QID : 816 - अधधकिम िापीय चालकिा वाली द्रव धािु ____ होिी है। 

Options: 
1) सोडडयम 

2) पोटैलशयम 

3) शीशा (लेड) 

4) पारा (मकश री) 
Correct Answer: सोडडयम 

QID : 817 - ____________ की न्दयनूिम िापीय ववसरणशीलिा (डडफ़्युक्स्विटी) होिी है। 

Options: 
1) एल्यूलमननयम 

2) रबर 
3) लोहा 
4) शीशा (लेड) 

Correct Answer: रबर 
QID : 818 - खोखले लसलेन्दडर की क्रांनिक (क्रक्रटटकल) त्रत्रज्या को क्रकससे पररभावषि क्रकया जािा है? 

Options: 
1) बाहरी त्रत्रज्या जो अधधकिम ऊष्मा प्रवाह देिी है। 
2) बाहरी त्रत्रज्या जो न्दयूनिम ऊष्मा प्रवाह देिी है। 
3) भीिरी त्रत्रज्या जो न्दयूनिम ऊष्मा प्रवाह देिी है। 
4) भीिरी त्रत्रज्या जो अधधकिम ऊष्मा प्रवाह देिी है। 
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Correct Answer: बाहरी त्रत्रज्या जो अधधकिम ऊष्मा प्रवाह देिी है। 
QID : 819 - हीट एतसचेंजर का प्रयोग _________ में होिा है। 

 

A. वाष्प सयंंत्र के संघननत्र (कंडेंसर) और बॉयलर में 
B. रेडडएटर 
C. इनटरकूलर और प्रीहीटर 
D. रेफ्रीजरेटर और एयर कंडीशनर के संघननत्र (कंडेंसर) और वाक्ष्पत्र (इवोपोरेटसश) में। 

Options: 
1) केवल A 

2) केवल B 

3) केवल C 

4) A, B, C और D 

Correct Answer: A, B, C और D 

QID : 820 - औटोमोबाइल का हीट एतचेंजर _________ प्रकार का होिा है। 

Options: 
1) काउंटर प्रवाह 

2) समांिर प्रवाह 

3) क्रॉस प्रवाह 

4) ररजेनरेटर 
Correct Answer: क्रॉस प्रवाह 

QID : 821 - बंद लसस्टम के ललए, लसस्टम में जोड़ी गई ऊष्मा और गैस ्वारा क्रकया गया कायश में अंिर, ________ में पररविशन के बराबर होिा है। 

Options: 
1) एनथेल्पी 
2) एन्दरॉपी 
3) आंिररक ऊजाश 
4) िापमान 

Correct Answer: आंिररक ऊजाश 
QID : 822 - कायश कर रहे पदाथश पर की गई प्रक्रक्रयाओ ंके अनुक्रम में अंिि: पदाथश अपनी मूल अवस्था में आ जािा है, ऐसी प्रक्रक्रया को तया कहिे हैं? 

Options: 
1) घटना 
2) उष्माप्रवैधगकी (थमोडाइनलेमक) चक्र 

3) उष्माप्रवैधगकी (थमोडाइनलेमक) गुण 

4) इनमें से कोई नहीं। 
Correct Answer: उष्माप्रवैधगकी (थमोडाइनेलमक) चक्र 

QID : 823 - केक्ल्वन-प्लेंक कथन के अनसुार, एक सिि गनि मशीन _______ 

Options: 
1) प्रथम प्रकार की सभंव है। 
2) प्रथम प्रकार की असंभव है। 
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3) ्वविीय प्रकार की असभंव है। 
4) ्वविीय प्रकार की संभव है। 
Correct Answer: ्वविीय प्रकार की असंभव है। 
QID : 824 - गैस के गनिज लस्धान्दि के अनुसार, ननरपेक्ष शून्दय पर ________ 

Options: 
1) अणुओ ंके ववलशष्ट ऊष्मा शून्दय िक कम हो जािी है। 
2) अणुओ ंकी गनिज ऊजाश शून्दय िक कम हो जािी है। 
3) गैस का आयिन शून्दय िक कम हो जािा है। 
4) गैस का दाब शून्दय िक कम हो जािा है। 
Correct Answer: अणुओ ंकी गनिज ऊजाश शून्दय िक कम हो जािी है। 
QID : 825 - आदशश (पफेतट) गैस के ललए गे-लुसक के ननयम (Gay-Lussac's law), द्रव्यमान का ननरपेक्ष दाब प्रत्यक्षि: _____ के आनुपानिक होिा है। 

Options: 
1) िापमान 

2) ननरपेक्ष िापमान 

3) ननरपेक्ष िापमान, यटद आयिन ननयि हो 
4) ननरपेक्ष िापमान और आयिन का गुणनफल 

Correct Answer: ननरपेक्ष िापमान, यटद आयिन ननयि हो 
QID : 826 - अणुओ ंके संबधं में पदाथश की िीन अवस्थाए,ँ ____ से ववलशष्ट होिी हैं। 

Options: 
1) पदाथश में परमाणु 

2) संख्या 
3) उन्दमखुीकरण (ओररएंटेशन) 

4) गनि का व्यवहार 
Correct Answer: गनि का व्यवहार 
QID : 827 - समान िापमान और दाब पर समान आयिन की सभी गैस के ललए अणुओ ंकी संख्या समान होिी है।इसे ______ कहिे हैं। 

Options: 
1) चाल्सश का ननयम 

2) एवगाद्रो का ननयम 

3) जलू का ननयम 

4) गे लुससक (Gay Lussac) का ननयम 

Correct Answer: एवगाद्रो का ननयम 

QID : 828 - गैस की ववलशष्ट ऊष्मा, ________ पर Cp = Cv होिी है। 

Options: 
1) ननरपेक्ष शून्दय 

2) क्रांनिक क्रक्रटटकल िापमान 

3) टरपल पॉइंट 

4) सभी िापमान 

Correct Answer: ननरपेक्ष शून्दय 
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QID : 829 - क्स्थर आयिन पर ठोस की ववलशष्ट ऊष्मा, ________ पर डीबाय के T3 ननयम का पालन करिे हैं। 

Options: 
1) उच्च िापमान 

2) ननम्न िापमान 

3) उच्च दाब 

4) सभी िापमान 

Correct Answer: सभी िापमान 

QID : 830 - एक प्रनिविी (ररवलसशबल) प्रक्रक्रया _______ 

Options: 
1) साम्यावस्था की सिि शे्रणणयों से गुजरनी ही चाटहए। 
2) प्रनिवेश में घटनाओ ंकी छाप (टहस्टरी) नही ंछोड़िी। 
3) अधग्रम पथ की अवस्थाओ ंकी िरह ही प्रनिविी पथ पर समान अवस्थाओ ंसे गुजरिी है। 
4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: सभी ववकलप् सही हैं। 
QID : 831 - रेड वूड ववसकोमीटर में ______। 

Options: 
1) श्यानिा (ववस्कोलसटी) का ननरपेक्ष मान ननधाशररि होिा है 

2) द्रव के प्रमखु (हैड) का भाग घषशण को कम करन ेमें उपयोग होिा है 

3) नछद्र(ओररक्रफस) से द्रव नगण्ट्य वेग से ननवाशटहि होिा है 

4) श्यानिा (ववस्कोलसटी) की िुलना की जािी है 

Correct Answer: श्यानिा (ववस्कोलसटी) का ननरपके्ष मान ननधाशररि होिा है 

QID : 832 - रोटामीटर एक उपकरण है, क्जसका प्रयोग _________ के मापन में होिा है। 

Options: 
1) पाइप में द्रव का वेग 

2) गेज का वेग 

3) वोरटेतस प्रवाह 

4) द्रव का प्रवाह 

Correct Answer: द्रव का प्रवाह 

QID : 833 - स्थायी प्रवाह होिा है जब ______ । 

Options: 
1) प्रवाह के साथ दाब पररवनिशि नही ंहोिा है 

2) वगे पररवनिशि नही ंहोिा है 

3) क्स्थनिया ँसमय के साथ क्रमश: बदलिी हैं 
4) क्स्थनिया ँसमय के साथ क्रकसी भी त्रबन्दद ुपर नही ंबदलिी हैं। 
Correct Answer: क्स्थनिया ँसमय के साथ क्रकसी भी त्रबन्दद ुपर नही ंबदलिी हैं। 
QID : 834 - यटद द्रव के अणु इस प्रकार का वेग प्राप्ि कर लेिे हैं क्जसमें वेग त्रबन्दद ुदर त्रबन्दद ुपररमाण, टदशा और साथ ही साथ क्षण में पररवनिशि होिा है, इस 

प्रवाह को _______ कहिे हैं। 
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Options: 
1) एकसमान प्रवाह 

2) स्थायी प्रवाह 

3) प्रक्षबु्ध (टब्युशलेंट) प्रवाह 

4) पणशदलीय (लेलमनार) प्रवाह 

Correct Answer: प्रक्षुब्ध (टब्युशलेंट) प्रवाह 

QID : 835 - जब एक वाल्व को खोला जािा है, िो पाइपलाइन में होन ेवाला प्रवाह ______ होिा है। 

Options: 
1) स्थायी 
2) अस्थाई 

3) पणशदलीय (लेलमनार) 
4) लशरो त्रबदं ु(वोरटेतस) 

Correct Answer: अस्थाई 

QID : 836 - वेंचरुीमीटर ्वारा प्रवाह मापन ेके ललए इसे _________ पर स्थावपि करना चाटहए। 

Options: 
1) लम्बवि रेखा 
2) ऊध्वाशधर रेखा 
3) झकुी रेखा पर ऊपर की ओर प्रवाह 

4) क्रकसी भी टदशा में क्रकसी भी क्स्थनि में 
Correct Answer: क्रकसी भी टदशा में क्रकसी भी क्स्थनि में 
QID : 837 - एक स्रीमलाइन को ________ लाइन के रूप में पररभावषि करिे हैं। 

Options: 
1) केन्दद्रीय अक्षीय प्रवाह के समांिर 
2) पाइप के बाहरी सिह के समांिर 
3) प्रवाह में समान वगे की 
4) एकसमान दाब ड्रॉप की 
Correct Answer: प्रवाह में समान वेग की 
QID : 838 - पाइप लाइन में सजश टैंक का उ्देश्य __________ होिा है। 

Options: 
1) जल के प्रवाह को सगुम बनाना 
2) पाइप में घषशण क्षनिपूनिश करना 
3) हाइड्रोललक उछाल (जम्प) को रोकना 
4) पानी के झटक (वाटर हैमर) के कारण होन ेवाले दाब को मुति करना 
Correct Answer: पाइप में घषशण क्षनिपनूिश करना 
QID : 839 - िैरिी हुई वस्िु पर द्रव का कुल उत्प्लावन बल वस्िु ्वारा ववस्थावपि भार के बराबर होिा है। यह पररभाषा _________ के अनुसार है। 

Options: 
1) बायोनसी 
2) िैरिी वस्िु की साम्यावस्था 
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3) आक्रकश लमडीज़ का लस्धान्दि 

4) बरनोली का लस्धान्दि 

Correct Answer: बायोनसी 
QID : 840 - हवा में उड़ रहा गुबारा __________ का अनसुरण करिा है। 

Options: 
1) गुरुत्वाकषशण का ननयम 

2) आक्रकश लमडीज़ का लस्धान्दि 

3) उत्प्लावन का लस्धान्दि 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: सभी ववकलप् सही हैं। 
QID : 841 - चालक (कंडतट) की कें द्रीय रेखा (सेंरल लाइन) की िुलना में हाइड्रोललक गे्रड लाइन ________ 

Options: 
1) हमेशा ऊपर होनी चाटहए। 
2) हमेशा नीच ेहोनी चाटहए। 
3) हमेशा समांिर होनी चाटहए। 
4) ऊपर या नीच ेहो सकिी है। 
Correct Answer: हमेशा ऊपर होनी चाटहए। 
QID : 842 - वपजोमीटर का उपयोग पाइप में दाब मापन ेके ललए नही ंक्रकया जा सकिा है जब _______ 

Options: 
1) दाब अंिर कम हो। 
2) वगे बहुि अधधक हो। 
3) पाइप का द्रव, गैस हो। 
4) द्रव अत्यधधक श्यान (ववस्कॉस) हो। 
Correct Answer: पाइप का द्रव, गैस हो। 
QID : 843 - हॉट वायर एनीमोमीटर का उपयोग __________ मापन ेके ललए होिा है। 

Options: 
1) गैस के दाब 

2) गैस का वेग 

3) गैस की शय्ानिा (ववस्कोलसटी) 
4) िरल की शय्ानिा (ववस्कोलसटी) 
Correct Answer: गैस का वगे 

QID : 844 - क्रफ्रतसन ड्रग समान्दयि: ________ क्रकस अवस्था में दाब ड्रेग से अधधक होिा है। 

Options: 
1) गोले से गुजरन ेवाले प्रवाह में 
2) लसलेन्दडर से गुजरन ेवाले प्रवाह में 
3) एयरफोइल से गुजरन ेवाले प्रवाह में 
4) पिली शीट से गुजरन ेवाले प्रवाह में 
Correct Answer: लसलेन्दडर से गुजरन ेवाले प्रवाह में 

Downloaded From : https://sscportal.in

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/


QID : 845 - यटद एक दीवार (वाल) समान गनि से प्रवाह की टदशा में गनि कर रही है, जबक्रक दसूरी दीवार (वाल) क्स्थर है, िो समांिर दीवारों (वाल्स) के बीच 

पररणामस्वरूप प्रवाह _______ कहलािा है। 

Options: 
1) प्लग प्रवाह 

2) स्टॉक प्रवाह 

3) कौएट्टे (Couette) प्रवाह 

4) यूलर का प्रवाह 

Correct Answer: प्लग प्रवाह 

QID : 846 - क्रकसी वपडं पर पड़न ेवाली कुल ऊजाश का उसके ्वारा अवशोवषि ऊजाश के प्रनिशि को तया कहिे हैं? 

Options: 
1) अवशोषण क्षमिा 
2) उत्सजशन क्षमिा 
3) उत्सजशकिा 
4) इनमें से कोई नही ं
Correct Answer: अवशोषण क्षमिा 
QID : 847 - प्रवाह के्षत्र में, ठहराव त्रबदं ु(स्टेग्नेशन प्वाइंट) पर ________ होिा है। 

Options: 
1) दाब शून्दय होिा है। 
2) द्रव का वगे शून्दय होिा है। 
3) दाब हेड, वेग के बराबर होिा है। 
4) सभी वगे हेड, दाब हेड में पररवनिशि हो जािे हैं। 
Correct Answer: द्रव का वेग शून्दय होिा है। 
QID : 848 - __________ में श्यानिा (ववस्कोलसटी) सबसे महत्वपूणश गुण है। 

Options: 
1) वाय ुमें गनि करिी गोली (बुलेट) 

2) फायर एयर ्वारा ननक्षेवपि वाटर जेट 

3) साबुन के बुलबुलों के ननमाशण में 
4) ट्यबू ्वारा एरण्ट्ड के िेल (कास्टर ऑइल) का प्रवाह 

Correct Answer: साबनु के बुलबलुों के ननमाशण में 
QID : 849 - यटद द्रव में क्रकसी त्रबन्दद ुपर दाब (प्रशेर), वाष्प दाब के बराबर पहँुच जािा है, िो द्रव वाष्पीकृि होना और घुलनशील गैस और वाष्प के बुलबलेु अथवा 
पैकेट बनाना शुरू कर देिा है। यह पररघटना _______ कहलािी है। 

Options: 
1) सिह िनाव 

2) आसंजन 

3) वाष्पीकरण 

4) केववटेशन 

Correct Answer: सिह िनाव 

QID : 850 - नेववयर-स्रोतस समीकरण में _______ को द्रव बल माना जािा है। 
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Options: 
1) गुरुत्व, वेग और श्यान (ववसकस) 

2) गुरुत्व, दाब और प्रक्षबु्ध (टब्युशलेंट) 

3) दाब, श्यान (ववसकस) और प्रक्षुब्ध (टब्युशलेंट) 

4) गुरुत्व, श्यान (ववसकस) और प्रक्षुब्ध (टब्युशलेंट) 

Correct Answer: गुरुत्व, वगे और श्यान (ववसकस) 

QID : 851 - क्रकसी भी प्रवाह िंत्र (लसस्टम) में ऊजाश लाइन की िुलना में हाइड्रोललक लाइन ______ होिी हैं। 

Options: 
1) ऊपर 
2) नीच े

3) समान स्िर पर 
4) अननक्श्चि 

Correct Answer: नीच े

QID : 852 - पाइप लाइन में वाष्पीकरण को रोकन ेके ललए, ररज के ऊपर पाइप लाइन को इस प्रकार रखा जािा है क्रक यह _________ से अधधक न हो। 

Options: 
1) हाइड्रोललक प्रवणन (गे्रडडएटं) से 2.4 मीटर ऊपर 
2) हाइड्रोललक प्रवणन (गे्रडडएटं) से 6.4 मीटर ऊपर 
3) हाइड्रोललक प्रवणन (गे्रडडएटं) से 10.0 मीटर ऊपर 
4) हाइड्रोललक प्रवणन (गे्रडडएटं) से 5.0 मीटर ऊपर 
Correct Answer: हाइड्रोललक प्रवणन (गे्रडडएंट) से 2.4 मीटर ऊपर 
QID : 853 - वपटो नली (वपटॉट ट्यबू) की शे्रणी में जल की वृ् धध के ललए उन्दनयन का त्रबदंपुथ (लोकस) ______ कहलािा है। 

Options: 
1) हाइड्रोललक गे्रड लाइन 

2) प्रेशर हेड 

3) ऊजाश गे्रड लाइन 

4) हेड लॉस 

Correct Answer: ऊजाश गे्रड लाइन 

QID : 854 - जल में वस्िु के मुति सिह से 1 मीटर नीच ेगहराई पर पास्कल में दाब ________ के बराबर होगा। 

Options: 

1) 1 Pa 

2) 98.1 Pa 

3) 981 Pa 

4) 9810 Pa 

Correct Answer: 9810 Pa 
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QID : 855 - 

 

Options: 

1) 16.28 cm 

2) 17.28 cm 

3) 19.28 cm 

4) 25.28 cm 

Correct Answer: 19.28 cm 

QID : 856 - यटद एक पमप् पानी का संचालन कर रहा है और एक ननयि कुल गनिशील प्रमखु (डायनलमक हेड) पर - क्जसे एक ननक्श्चि बी.एच.पी. की 
आवशय्किा है- एक ननक्श्चि बहाव Q प्रवाटहि कर रहा है। वही पमप् एक द्रव को क्जसका ववलशषट् गुरूिव् 0.75 है और शय्ानिा लगभग पानी के बराबर है, 

क्रकिन ेद्रवय् का प्रवाह करेगा? 

Options: 
1) िरल की मात्रा के बराबर 

2) 0.75Q 

3) Q/0.75 

4) 1.5Q 

Correct Answer: िरल की मात्रा के बराबर 
QID : 857 - एक 20 से.मी. व्यास वाला 5000 मीटर लंबा पाइप 0.05 तयूसेक पानी को ले जािा है, क्जसे 6 मीटर की ऊंचाई से पंप क्रकया जाना है। पंप के ललए 

क्रकिनी अश्व शक्ति (हॉसश पावर) की आवश्यकिा होगी, यटद इसकी दक्षिा 75% हो? (प्रयोग करे 4f = 0.006) 

Options: 

1) 74.2 HP 
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2) 74 HP 

3) 75 HP 

4) 50 HP 

Correct Answer: 74.2 HP 

QID : पाइप में पणशदलीय प्रवाह के ललए V ________ के बराबर होिा है। 

Options: 

1) Umax 

2) 0.5 Umax 

3) 0.25 Umax 

4) 2 Umax 

Correct Answer: 0.5 Umax 

QID : 859 - 20 से.मी.॰ व्यास वाले पाइप में जल 20°C पर प्रवाटहि हो रहा है। 20°C पर जल की शु्ध गनिक शय्ानिा (काइनमेेटटक ववस्कोलसटी) 0.0101 

स्टोक लीक्जये। Re = 2320 पर पणशदलीय (लेलमनार) से प्रक्षबुध् (टब्युशलेंट) में पररविशन माना जाए। क्रानंिक (क्रक्रटटकल) वगे ______ होगा। 

Options: 

1) 1.117 cm/sec 

2) 11.17 cm/sec 

3) 111.7 cm/sec 

4) 1.117 m/sec 

Correct Answer: 1.117 cm/sec 

QID : 860 - सजश िरंग ______ का उदाहरण हैं। 

Options: 
1) स्थायी एकसमान प्रवाह 

2) स्थायी असमान प्रवाह 

3) अस्थायी एकसमान प्रवाह 

4) अस्थायी असमान प्रवाह 

Correct Answer: अस्थायी असमान प्रवाह 

QID : 861 - त्वररि वापसी िंत्र (क्तवक रेटनश मेकेननज़्म) _______ का ववपरीि (इनवजशन) है। 

Options: 
1) फोर बार चेन 

2) एकल स्लाइडर क्रें क चेन 

3) दोहरा (डबल) स्लाइडर क्रें क चेन 

4) क्रोस्ड स्लाइडर क्रें क चेन 

Correct Answer: एकल स्लाइडर क्रें क चने 

QID : 862 - गेयसश में, हसि्क्षेप (इंटरफीयरेंस) होिा है, जब _____ 

Options: 
1) मेटटगं गेयर के दांिे के टटप जब आधार और वतृ्तीय मागश (रूट सक्रकश ल) के बीच के भाग में गड़िे (डडग) हैं। 
2) धचकनाहट के त्रबना गेयर सहजिा से गनि नही ंकरिे हैं। 
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3) गेयर की वपच समान नही ंहोिी है। 
4) गेयर के दांिे क्षनिग्रसि् (अंडर कट) होिे हैं। 
Correct Answer: मेटटगं गेयर के दांिे के टटप जब आधार और वतृ्तीय मागश (रूट सक्रकश ल) के बीच के भाग में गड़िे (डडग) हैं। 
QID : 863 - बहुसि्रीय (मल्टीपल) V बेल्ट ड्राइव में, जब एकल बेल्ट क्षनिग्रसि् होिी है, िो _____ के ललए पूरे सेट को बदलन ेको िरजीह दी जािी है। 

Options: 
1) कंपन को कम करन े

2) क्स्लप को कम करन े

3) एकसमान लोड सुननक्श्चि करन े

4) उधचि अलाइनमेंट सुननक्श्चि करन े

Correct Answer: उधचि अलाइनमेंट सुननक्श्चि करन े

QID : 864 - 4-बार िंत्र (मेकेननज़्म) में युगम्ीय जोड़ (कपलर ललकं) के गुरुत्व कें द्र को ___________ का अनभुव होिा है। 

Options: 
1) शून्दय त्वरण 

2) केवल रैणखक त्वरण 

3) केवल कोणणक त्वरण 

4) रैणखक और कोणणक त्वरण दोनों 
Correct Answer: रैणखक और कोणणक त्वरण दोनों 
QID : 865 - समय चर छोटे अवमनद्न (डेंवपगं) के भीिरी अवमनद्न (अंडरडेंवपगं) का आयाम ______ पररवनिशि होिा है। 

Options: 
1) रैणखक 

2) अकंगणणिीय 

3) जय्ालमिीय (क्जयोमेटरकली) 
4) रघािांकी (एतस्पोनेंलशयाली) 
Correct Answer: चरघािाकंी (एतस्पोनेंलशयाली) 
QID : 866 - शाफ़्ट की क्व्हललिंग गनि, ________ की प्राकृनिक आवनृि से मेल करिी है। 

Options: 
1) अनुदैध्यश कंपन 

2) रासंवसश कंपन 

3) टोलसशओनल कंपन 

4) टोलसशओनल कंपन के बीच युगम् (कपल) 

Correct Answer: रांसवसश कंपन 

QID : 867 - 1 क्रकलोग्राम का द्रव्यमान 0.7 N/mm वाली क्स्प्रगं के साथ जुड़ा हुआ है। लसस्टम की क्रक्रटटकल डेंवपगं __________ होिी है। 

Options: 

1) 1.40 Ns/m 

2) 18.522 Ns/m 

3) 52.92 Ns/m 

4) 529.20 Ns/m 

Correct Answer: 52.92 Ns/m 
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QID : 868 - ननम्नललणखि में से क्रकस प्रकार की सामाग्री के ललए ववफलिा (फेलयर) का रेंकाइन लस्धान्दि लागू होिा है? 

Options: 
1) भगुंर 
2) िनय् (डतटाइल) 

3) प्रिय्ासथ् 

4) पल्ाक्स्टक 

Correct Answer: भंगुर 
QID : 869 - बोल्ट की शॉक अवशोषण क्षमिा को _______ ्वारा बढ़ाया जा सकिा है। 

Options: 
1) उधचि प्रकार से कसकर 
2) शेंक के व्यास को बढ़ाकर 
3) शेंक को ग्रैंड करके 

4) वाशर का उपयग करके 

Correct Answer: शेंक को ग्रैंड करके 

QID : 870 - अंडर लोड के दौरान, ननम्नललणखि में से कौन सी कंुजी अपरूपण (लशयर) में होन ेके बजाय संपीड़न में होंगी? 

Options: 
1) पलय्ाण (सेडल) 

2) बाथश 
3) पंख (फेदर) 
4) केनेडी 
Correct Answer: बाथश 
QID : 871 - शाफ़्ट ननम्नललणखि में से क्रकस प्रनिबलों (स्रेसेस) के अधीन होिा है? 

Options: 
1) बंकन (बेंडडगं) 

2) टोलसशओनल 

3) बंकन (बेंडडगं) और टोलसशओनल दोनों 
4) इनमे से कोई नहीं। 
Correct Answer: बंकन (बेंडडगं) और टोलसशओनल दोनों 
QID : 872 - ननम्नललणखि में से कौन सेल्फ-अलाइननगं बीयररगं है? 

Options: 
1) शकंवाकार (कोननकल) 

2) गोलीय (स्फेररकल) 

3) आयिाकार 
4) इनमें से कोई नहीं। 
Correct Answer: गोलीय (स्फेररकल) 

QID : 873 - ननम्नललणखि में से कौन रेपजेोइडल थ्रेड है? 

Options: 
1) एकमे 
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2) वगश 
3) बट्रेस्स 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: एकमे 

QID : 874 - सव्िालक्रकि (सेल्फ लोक्रकंग) स््य ुकी दक्षिा ___________ होिी है। 

Options: 
1) 50% से अधधक 

2) 50% से कम 

3) 50% के बराबर 
4) इनमें से कोई नहीं। 
Correct Answer: 50% से कम 

QID : 875 - धीमी गनि से बहुि भारी समान को वहन करन ेके ललए, सबसे उपयतुि त्रबयाररगं _____ है। 

Options: 
1) हाइड्रोललक बीयररगं 

2) बाल बीयररगं 

3) रोलर बीयररगं 

4) हाइड्रोस्टेटटक बीयररगं 

Correct Answer: हाइड्रोस्टेटटक बीयररगं 

QID : 876 - खोखले शाफ़्ट का बाहरी व्यास, भीिरी व्यास का दोगुना है। समान सामग्री और समान बाहरी व्यास के ठोस शाफ़्ट के बल आघूणश (टॉकश ) वहन करन े

की क्षमिा से इसका अनपुाि _____ होगा। 

Options: 

1) 15/16 

2) 3/4 

3) 1/2 

4) 1/16 

Correct Answer: 15/16 

QID : 877 - एक ठोस शाफ़्ट 30 kNm बेंडडगं मोमेंट और 4 क्रक. न्दयटून मी ट्ववक्स्टंग मोमेंट को सहन कर सकिा है। इस पर प्रायोक्जि अधधकिम बल आघूणश 
(टॉकश ) ______ हो सकिा है। 

Options: 
1) 7.0 क्रक. न्दयूटन मी. 
2) 3.5 क्रक. न्दयूटन मी. 
3) 4.5 क्रक. न्दयूटन मी. 
4) 5.0 क्रक. न्दयूटन मी. 
Correct Answer: 5.0 क्रक. न्दयूटन मी. 
QID : 878 - टोरशन के अंिगशि, भगुंर सामाग्री समान्दयि: ________ ववफल (फेल) हो जािी हैं। 

Options: 
1) अनुदैध्यश अक्ष के लम्बवि िल के साथ 

2) न्दयनूिम िनाव (टेंशन) की टदशा में। 
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3) अनुदैध्यश अक्ष के साथ 45° कोण बनािे हुए। 
4) कोई ववलशष्ट शलैी में नहीं। 
Correct Answer: अनदैुध्यश अक्ष के साथ 45° कोण बनािे हुए। 
QID : 879 - बीम का आयिाकार अनपु्रस्थ खडं पर अपरूपण (लशयर) स्रेस वविरण _____ का अनुकरण करिा है। 

Options: 
1) सीधी रेखा पथ 

2) वतृ्ताकार पथ 

3) परावलयाकार (पैराबोलीक) पथ 

4) दीघश वतृ्ताकार (इललक्प्टकल) पथ 

Correct Answer: परावलयाकार (पैराबोलीक) पथ 

QID : 880 - जब दो परस्पर लंब प्रधान असमान स्रेस लेक्रकन समान रूप से कायश कर रहे हों, िो अधधकिम अपरूपण (लशयर) स्रैस को _____ प्रदलशशि क्रकया 
जािा है। 

Options: 
1) मोह्र चक्र के व्यास से 

2) मोह्र चक्र के व्यास के आधे से 

3) मोह्र चक्र के व्यास के एक निहाई से 

4) मोह्र चक्र के व्यास के एक चौथाई से 

Correct Answer: मोह्र चक्र के व्यास के आधे से 

QID : 881 - अधधकिम अपरूपण प्रनिबल (शेयर स्रेस) के िल का सहज प्रनिबल (नॉमशल स्रैस) _____ होिा है। 

Options: 
1) sअधधकिम 

2) न्दयनूिम 

3) शून्दय 

4) इनमें से कोई नही ं
Correct Answer: शून्दय 

QID : 882 - ववफलिा (फेलयर) के ननम्नललणखि लस्धांिों पर ववचार कीक्जये : 

A. अधधकिम प्रनिबल (स्रैस) लस्धान्दि 

B. अधधकिम ववकृनि (स्रेन) लस्धान्दि 

C. अधधकिम अपरूपण प्रनिबल (शयेर स्रेस) लस्धान्दि 

D. अधधकिम ऊजाश या ववरूपण (डडसटोशशन) लस्धान्दि डकटाइल सामग्री के ललए सबसे उपयुति है 

Options: 
1) A और B 

2) A और C 

3) A और D 

4) C और D 

Correct Answer: C और D 

QID : 883 - डकटाइल सामग्री के ललए, सबसे उपयुति ववफल (फेलयर) लस्धान्दि है _____ 
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Options: 
1) अधधकिम अपरूपण प्रनिबल (लशयर स्रेस) लस्धान्दि 

2) अधधकिम प्रधान प्रनिबल (स्रेस) लस्धान्दि 

3) अधधकिम प्रधान ववकृनि (स्रेन) लस्धान्दि 

4) अपरूपण ववकृनि (लशयर स्रेन) ऊजाश लस्धान्दि 

Correct Answer: अधधकिम अपरूपण प्रनिबल (लशयर स्रेस) लस्धान्दि 

QID : 884 - सभी ववफल (फेलयर) लस्धान्दि लगभग एक समान पररणाम देिे हैं, _____ 

Options: 
1) जब क्रकसी त्रबन्दद ुपर कोई एक प्रधान प्रनिबल (स्रेस) अन्दय की िुलना में अधधक होिा है। 
2) जब अपरूपण (लशयर) प्रनिबल (स्रेस) कायश करिा है। 
3) जब दोनों प्रधान प्रनिबल (स्रेस) अकंीय (संख्यानसुार) समान हों। 
4) प्रनिबल (स्रेस) की सभी पररक्स्थनियों के ललए 

Correct Answer: जब क्रकसी त्रबन्दद ुपर कोई एक प्रधान प्रनिबल (स्रेस) अन्दय की िुलना में अधधक होिा है। 
QID : 885 - रेंकाइन ्वारा टदये गए पररकल्पना से, भगुंर सामग्री के ललए ववफलिा (फेलयर) का मानदंड _____ है। 

Options: 
1) अधधकिम प्रधान प्रनिबल (स्रेस) 

2) अधधकिम ववकृनि (स्रेन) ऊजाश 
3) अधधकिम अपरूपण (लशयर) प्रनिबल (स्रेस) 

4) अधधकिम अपरूपण (लशयर) ववकृनि (स्रेन) ऊजाश 
Correct Answer: अधधकिम प्रधान प्रनिबल (स्रेस) 

QID : 886 - एक अक्षीय भार (लोड) के अधीन बंद कंुडललि (हेललकल) क्स्प्रगं में, अन्दय रालशया ँसमान रहिी हैं, यटद वायर के व्यास को दोगुना और कोइल की 
औसि त्रत्रज्या को दोगुना कर टदया जाए, िो मलू क्स्प्रगं की िुलना में इसकी स्टीफनसे ____ हो जाएगी। 

Options: 
1) दोगुनी 
2) चार गुनी 
3) आठ गुनी 
4) सोलह गुनी 
Correct Answer: दोगुनी 
QID : 887 - अधधकिम सामग्री के ललए पॉसों अनपुाि लगभग ____ होिा है। 

Options: 

1) 1 : 2 

2) 1 : 3 

3) 1 : 4 

4) 1 : 5 

Correct Answer: 1 : 3 

QID : 888 - सही प्रनिबल (ट्रू स्रेस) _____ के अनुपाि को प्रदलशशि करिा है। 

Options: 
1) औसि भार (लोड) और औसि क्षेत्रफल 
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2) औसि भार (लोड) और अधधकिम क्षेत्रफल 

3) अधधकिम भार (लोड) और अधधकिम क्षेत्रफल 

4) क्षणणक भार (लोड) और क्षणणक क्षेत्रफल 

Correct Answer: क्षणणक भार (लोड) और क्षणणक क्षेत्रफल 

QID : 889 - एक ित्व के ललए जो सामानय् प्रनिबलों (नॉमशल स्रेसेस) के बाईएकलसयल स्टेट करे प्रभाव के अंिगशि है, 45° के िल पर सामानय् प्रनिबलों (नॉमशल 

स्रेसेस) _________ के बराबर होगा। 

Options: 
1) सामानय् प्रनिबलों (नॉमशल स्रेसेस) के अंिर 
2) सामानय् प्रनिबलों (नॉमशल स्रेसेस) के योग 

3) सामानय् प्रनिबलों (नॉमशल स्रेसेस) के योग का आधा 
4) सामानय् प्रनिबलों (नॉमशल स्रेसेस) के अंिर का आधा 
Correct Answer: सामानय् प्रनिबलों (नॉमशल स्रेसेस) के योग का आधा 
QID : 890 - आंिररक दाब के अधीन पिले गोलाकार शेल के ललए, आयिननक िनाव (स्रेन) का व्यास िनाव (डाइमेटरकल स्रेन) से अनपुाि होगा _____। 

Options: 

1) 5 : 4 

2) 3 : 2 

3) 2 : 1 

4) 3 : 1 

Correct Answer: 3 : 1 

QID : 891 - स्टड और प्रॉजेतशन वैक्ल्डगं, ननम्नललणखि में से क्रकस शे्रणी में आिे हैं? 

Options: 
1) गैस वैक्ल्डगं 

2) आकश  वेक्ल्डगं 

3) प्रनिरोध वैक्ल्डगं 

4) प्रेशर वेक्ल्डगं 

Correct Answer: प्रनिरोध वैक्ल्डगं 

QID : 892 - ननम्नललणखि वैक्ल्डगं प्रक्रक्रया में समप्कश न (एलेतरोड) का क्रकसमें उपभोग होिा है? 

Options: 
1) गैस 

2) प्रनिरोध (रक्जसटेन्दस) 

3) थलमशट 

4) आकश  
Correct Answer: आकश  
QID : 893 - बेस धािु की िुलना में उधचि प्रकार से वेल्ड जाइंट की शक्ति____ होिी है। 

Options: 
1) समान 

2) अधधक 
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3) कम 

4) अननक्श्चि 

Correct Answer: अधधक 

QID : 894 - काबुशरीलसगं फ्लेम के मामले में ऑक्तसजन व एलसटाइलीन का अनुपाि _____ होिा है। 

Options: 

1) 0.5 : 1 

2) 0.9 : 1 

3) 1 : 1 

4) 1 : 1.2 

Correct Answer: 0.9 : 1 

QID : 895 - स्टील संचक्रकि (काक्स्टंग) के ललए, कौन सी रेि का प्रयोग उपयुक्ि होगा? 

Options: 
1) महीन गे्रन 

2) खुरदरेु गे्रन 

3) मध्यम गे्रन 

4) महीन गे्रन, खुरदरेु गे्रन और मध्यम गे्रन सभी समान रूप से ठीक हैं। 
Correct Answer: खुरदरेु गे्रन 

QID : 896 - हॉट टीयर क्रकससे संबक्न्दधि है? 

Options: 
1) संचक्रकि (काक्स्टंग) दषुप््रभाव 

2) फेत्रिकेशन की प्रक्रक्रया 
3) ऊष्मीय उपचार (हीट रीटमटं) की प्रक्रक्रया 
4) अलौह सामग्री के अपक्षय 

Correct Answer: संचक्रकि (काक्स्टंग) दषुप््रभाव 

QID : 897 - ढलाईघर (फ़ौन्दड्री शॉप) में क्स्लक का प्रयोग __________ के ललए होिा है। 

Options: 
1) मोल्ड के कोनों के ननमाशण और मरम्मि 

2) मोक्ल्डगं सेंद को अच्छे से लमधश्रि करन े

3) मोल्ड में वेंटटगं नछद्र के ननमाशण में 
4) गेट्स ननलमशि करन ेमें 
Correct Answer: मोल्ड के कोनों के ननमाशण और मरम्मि 

QID : 898 - ननम्नललणखि में से क्रकस प्रक्रक्रया में सबसे ठोस कोम्पोनेंट का ननमाशण होिा है? 

Options: 
1) डाई संचक्रकि (काक्स्टंग) 

2) हॉट रोललगं 

3) उिस्जशन (एगज्ॉशशन) 

4) फोरक्जंग 

Correct Answer: डाई संचक्रकि (काक्स्टंग) 
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QID : 899 - सप्र ूनछद्र क्या होिा है? 

Options: 
1) एक संचक्रकि (काक्स्टंग) दोष 

2) ररवटटगं के ललए बना एक नछद्र 

3) क्जग्स में अंध (ब्लाईंड) नछद्र 

4) वपघली धािु डालन ेके ललए मोलड् की शुरुआि (ओपननगं) 

Correct Answer: वपघली धािु डालन ेके ललए मोलड् की शुरुआि (ओपननगं) 

QID : 900 - टंकण (कोइननगं), ____________ प्रक्रक्रया (ऑपरेशन) है। 

Options: 
1) कोल्ड फोरक्जगं 

2) हॉट फोरक्जगं 

3) कोल्ड एक्ष्टजशन 

4) पीयलसिंग 

Correct Answer: कोल्ड फोरक्जंग 
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